

南通军分区累计出动民兵2万余人次,协助完成多项疫情防控任务——

橄榄绿在抗疫一线闪耀

新冠肺炎疫情发生以来,南通军分区部队闻令而行,第一时间启动应急响应机制,投入疫情防控阻击战。他们紧紧围绕发挥民兵“六个作用”和“协调军地、面向三军”职能,聚焦形势任务,按照统筹推进疫情防控和经济社会发展的要求,加强精准防控,助力复工复产,累计出动民兵2万余人次,协助地方党委政府完成卡口值守、巡逻排查、监测协管等疫情防控任务,管理发放各类防疫物资290万余件。



▲核对物资



▲慰问家属



▲防疫宣传



▲卡口值勤

人武干部战一线

战“疫”夫妻档,为大家舍小家

“你在小区门口,进进出出的人要把好关,自己也要做好防护。”“好的,你也是,记得多喝水。”简短叮嘱几句后,徐俊美、印晓玲夫妻就又各自投入到防疫一线岗位。

丈夫徐俊美是崇川区任港街道办事处党工委委员、人武部部长,妻子印晓玲是街道一名普通工作人员。

自新冠肺炎疫情发生后,徐俊美每天早早骑着电瓶车到社区各卡点,仔细询问卡点执勤民兵疫情防控情况。由于辖区人员成分复杂,外来人员多、企业多,他将民兵分成3组,下沉到各社区、企业、商场,广泛科普防疫知识、摸排登记外来人员情况、协助做好沿街店面管控。

印晓玲则每天早上7点到晚上7点,在社区参与防疫工作:在卡点登记出入车辆和人员信息,为居民测量体温并提醒大家不忘佩戴口罩,给居家隔离人员送生活必需品……一天晚上10点多,居家隔离人员给她打电话,她二话没说就赶去处理。“奋战在抗疫一线的人都太不容易了,我们要给他们加油。”印晓玲说,作为军嫂、作为党员,必须坚持到底。

“我俩最对不起的是孩子。”提到儿子,起早贪黑忙碌在一线的徐俊美红了眼眶。孩子今年就要高考了,本是最需要父母关心和陪伴的时候,但他俩却都扑在疫情防控上,根本没时间过问儿子的学习和生活,“希望他能多理解我们,相信通过这段日子,他会更快成熟起来。”

做好接收分发,保证物资安全

井然有序的物资箱,此起彼伏的电话铃,来回穿梭的迷彩服……近一个月来,通州区民兵训练基地疫情防控物资仓库里,每天超15小时的超负荷工作成为常态。

疫情防控阻击战打响以来,防护服、口罩等防控物资迅速消耗,物资供应成为焦点。通州区迅速启动应急机制,委任区人武部储管收发疫情防控物资。

张利均是一名文职干部,去年6月刚进入区人武部工作。原本远在广西的妻儿赶到南通,打算一家团聚过个年。紧急受领任务后,张利均当机立断,让妻儿来通后居家隔离,自己每天一早把生活物资放在家门口后,就立刻赶往民兵训练基地,投入物资收发工作。

从后勤保障工作多年的张利均常说“兵马未动,粮草先行”,他深知这次任务的复杂性、敏感性。他迅速调整了民兵训练基地4间房间,进行了清理、消毒,同时采取武器弹药的管理模式,建立了库存物资总账、分类分户账,参照武器弹药调拨单制作了防控物资出入库凭证,做到每件物资出入库流向都有迹可循。每天20时前,他将当天物资的入库、出库及库存情况进行梳理汇总,报呈主管区领导阅示,并抄送给相关部门。

截至目前,完成物资交接入库41次,完成物资分发300余批次,累计发放口罩、防护服等物资40余万件,全程无差错。

深入企业服务,保障复工复产

2月24日,海门叠石桥国际家纺城首批500家商铺开门营业,家纺市场重新热闹起来。而在家纺城门口的疫情防控关口、周边的道路执勤卡口,已连续奋战了一个月的人武干部、党员志愿者们,仍在岗位坚守。

根据安排,海门工业园区人武部部长翟小春从1月24日开始就带领8名人武干部,负责园区集中医学隔离观察点相关工作。在武汉经商的徐女士是叠石桥地区唯一一例确诊病例,确诊前也曾在集中观察点接受隔离观察。2月21日经治疗痊愈出院后,按照要求,徐女士仍需接受14天的集中医学观察。

“这次压力更大,市场复市近在眼前,不能出任何问题。”翟小春说,他们会提供营养餐食,安排医务人员每天两次测体温,消毒人员每天对其居住场所消毒。对于每位被集中医学观察的人员,人武干部都做到严密监控,并与海门市及园区的疫情防控指挥部24小时全网联系。

而在南通开发区,为配合驻地做好企业复工前各项准备工作,人武办主任蔡大军带领辖区专武干部和民兵分队,深入南通开发区规模以上企业,协助做好复工前疫情防控工作。每到一处,他们都认真宣传疫情防控措施,了解外省返通隔离人员情况,核查复工复产准备情况,查看厂区、食堂、宿舍等部位的通风、消毒和卫生管理情况。目前,挂钩帮扶的3家规模以上企业均已复工。

现役军人显担当

你们奋战前线,后方我们照顾

武汉疫情暴发后,服役于南部战区陆军警卫某部的海门籍军人沈最主动请战。从1月27日至今,入伍不满半年的他一直奋战在武汉抗疫一线。

海门市双拥办了解情况后,第一时间组织上门看望慰问沈最的父母,送上慰问金和防护用品,协调解决他们工作生活上遇到的困难。

这两天,沈最父母要开始复工,家中爷爷奶奶无人照料,海门镇基干、民兵便主动承担起照顾老人的任务,留下连心卡,建立定点帮扶小组。小伙子们帮老人换煤气罐、整理菜地、清扫卫生,老人感叹:“就像家里人。”

在部队援湖北医疗队成员中,有苏俏遥、茅艇华、顾丽莉3位启东籍白衣女战士。其中苏俏遥、茅艇华两位“90后”更是在除夕夜驰援武汉汉口医院,并于2月4日转战武汉火神山医院至今。启东市双拥工作领导小组了解情况后,立即组织看望慰问了她们的父母,送上了慰问金和慰问品,互相交换了联系方式,随时与三个家庭保持动态联系。

截至目前,南通军分区已对在武汉抗疫一线的十余名工作人员的家属进行了慰问,帮助他们解决生产生活中的实际困难。

“我是一个兵,就要在一线”

“村里有广播、有大喇叭,那我就当个‘小喇叭’,一户一户去说,一张一张去发,确保所有人都能了解疫情防控实时动态。”疫情发生后,回乡休假的现役军人高明第一时间申请加入村里的防控队伍。

高明是如东马塘镇沙庄村人,入伍后在山东某部队服役,1月18日回乡探亲。当得知村委会组织志愿者参与疫情防控后,他第一时间就联系了负责人。疫情摸排、张贴通告、入户宣传,本该在家休假的高明一直忙碌着。高明说,回部队前会继续坚守在一线,“作为一名军人、一名党员,人民有困难、有危险,我们理应冲在最前线。”

姚添添是通州区平潮镇2015年送出的优秀士兵,2017年考取军校。放寒假在家的他,看到疫情蔓延再也坐不住了,主动联系送他入伍的民兵营长,多次要求加入抗击新冠肺炎疫情的队伍。最终,他被安排在204国道平潮进出口卡口,每天8时到12时负责测量体温、登记人员等。

“看到除夕夜解放军驰援湖北的新闻后,我感触特别深,既然身在家乡,就要为家乡贡献一分力量。”高明说。

“不多做点事,心里不踏实”

疫情暴发后,本处于转业待安置期的如皋籍退役军人吴江,把自己安置到家乡的战“疫”一线。他第一时间向镇人武部请缨,积极参与宣传引导、便民服务、秩序维护、心理疏导等志愿服务。“我曾是一名人民子弟兵,更是一名党员,虽然脱下了军装,但改变不了军人本色。”

“隔门不隔心”,他坚持入户排查暖人心。“您好,请问最近有没有从疫情重点省市的亲友来访?”“家里有什么困难需要帮助解决?”……吴江每天和应急排民兵一起到居民家中排查,反复叮嘱居民做好疫情防控工作,提醒居民时刻关注自己身体状态。春节期间,行几万步却成为他的常态。

在社区卡点值守,一站就是四五个小时,量体温、查看出入证,简单的动作和话语,吴江每天要重复上百次;保障居民日常生活需求、帮助隔离人员采购,也都有他忙碌的身影。镇上的领导劝他休息休息,吴江总是笑着说:“没关系,十多年的军旅生涯让我养成了习惯,不多做点事,心里不踏实。”

吴江以责任和担当,认真做着每项工作,镇上不少党员群众受到影响,也自发加入了战“疫”行动中。·杨尉 何家玉·

各地民兵冲在前

“上阵父子兵,我听你安排”

“孩子今天好点没,还发烧吗?检查医生怎么说?”港闸区民兵应急连值班班长、陈桥街道天和社区居委会副主任朱锋趁着中午吃泡面的间隙,给妻子打了个电话询问儿子的情况。

自疫情防控工作开展以来,朱锋就一直和同事奋战在一线。前两天,5岁的儿子因感冒发烧在医院挂水,正是摸排外来人口、发放居民通行证等工作最紧张的时候。他没能回家,把孩子交给家人照顾后,带着小喇叭穿梭在社区中,开展返乡人员信息摸排工作、协调物业做好社区消毒……

“上阵父子兵,关键时刻我听你安排。”朱锋的父亲朱立君是名老党员,看到儿子坚守在岗位,他也主动加入志愿者队伍。

去年9月刚刚脱下军装、回到南通大学继续完成学业的张佳俊,因为对军人的情怀加入港闸民兵队伍。疫情发生后,他主动来到秦灶街道桥北社区,报名成为抗击疫情的志愿者。小区大门口、电梯间里,总会出现一个身着迷彩服的忙碌身影——给出入小区的居民量体温,为居民发放抗疫图册,背着喷雾器进行消毒……

桥北社区有2万多居民,需要逐户上门筛查高危地区返通人员,“那一阵最辛苦,早上六点半报到,晚上十点才能回家,每件事情都细小而

琐碎。”张佳俊说,但这个寒假过得很有意义,“虽然不能亲赴武汉最前线,但仍可以通过自己的努力,像军人一样,冲锋在抗疫一线。”

都是‘红旗’民兵,我支持她

在抗疫战场上,海安角斜红旗民兵团有对夫妻民兵,妻子左美云是我市首批驰援湖北的医疗队员,丈夫茆卫华是坚守在海防一线的战斗员。

正月初一中午,值完夜班刚回到家的海安市人民医院重症呼吸科护士、民兵医疗救护分队队员左美云就接到通知,要她迅速做好参加援湖北医疗队的准备。她毫不疑虑,简单收拾后,第二天就匆匆启程,“我时刻牢记自己是个兵,病房就是战场,救死扶伤是我的职责与使命。”在武汉的日日夜夜,她用行动书写忠诚。

茆卫华是民兵应急排副排长,也是角斜镇政府工作人员。正月初一下午,他也接到通知,第二天开始就带领防疫纠察小组,深入海防村组、走进居家和渔船,宣传督导疫情防控,收集农村疫情资料,一忙就是几天顾不上家。“我们都是‘红旗’民兵,国有难、召必回、战必胜,我肯定要支持她。”

虽然相隔千里,这对民兵夫妻通过手机视频相互勉励,“共克时艰、早日凯旋”是他们共同的目标。

组团作战,并肩抗疫情

前段时间,受疫情影响,所有客运班线停运,全市所有汽车客运站关闭。市交通运输局成立疫情防控民兵突击队,组织民兵交通分队遂行各种急难险重任务。

1月30日下午5点,从重庆飞南通的DZ6294航班上,两名有武汉逗留史的乘客出现发热状况。市防疫指挥部当机立断,将发热乘客送至发热门诊,机上其余73名乘客和10名机组人员实施集中隔离。如何转运乘客成了难题,很多司机都有顾虑。此时,市交通运输局民兵分队两名驾驶员主动请缨,将83人全部安全送至隔离点。

在做好相关交通运输保障的同时,15名精干民兵来到火车站支援疫情防控执勤任务,从早上7点到深夜12点,克服寒冷和疲劳,坚守岗位。

打败疫情,心理战同样重要。崇川区民兵舆论分队主动担负起科普宣传、舆论引导任务。“大叔,您朋友圈转发的那条消息是假的,我这里有专家辟谣信息,以后一定要从官方渠道了解疫情知识。”每当遇到市民打听小道消息、散布坊间传闻,民兵舆论分队的队员们都会及时发布传递官方权威信息。

民兵心理防护小队,还通过现场发放心理健康常识传单,加入封闭小区业主微信群发送“公众心理防护指南”等方式,及时消除群众恐慌心理。